
  

 

Concurso Público 
Código: 371 

 
PROCURADOR DO PODER 

LEGISLATIVO 
 

Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 
    

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos  

 

10 
05 
25 

Total de questões                                                               -                                                       40 
 
INSTRUÇÕES: 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 

substituição ao fiscal. 
 
• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 
 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 

esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão.  
 

• Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por 
candidato. 

 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 
• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente do 

recinto de realização da prova após uma hora contada do seu efetivo início, podendo levar o seu caderno de provas. 
 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 
 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a 

coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após concluído. 
 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 
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PORTUGUÊS 

  
Quando pensamos nos benefícios do alimento 

orgânico, logo nos vem _____ cabeça os aspectos 
relacionados _____ saúde humana, pelo simples fato de 
evitarmos o consumo de agrotóxicos. No entanto, as 
virtudes vão além, sendo a produção orgânica uma aliada 
direta da própria conservação da natureza. 

Alimentos orgânicos são produzidos por meio de 
técnicas específicas, buscando otimizar recursos naturais 
e socioeconômicos, objetivar a sustentabilidade 
econômica e ecológica e minimizar o uso de energias não 
renováveis, sem empregar materiais sintéticos, 
organismos modificados geneticamente ou radiações 
ionizantes. O objetivo final dos orgânicos é a saúde da 
população, mas também a manutenção do equilíbrio do 
planeta, já que essa é uma técnica que preserva os solos, 
as águas e a biodiversidade. 

Outro benefício está no próprio processo de 
certificação dessa produção. Para ser certificado, o 
proprietário de terra necessita, antes de mais nada, seguir 
a legislação ambiental, o que inclui, por exemplo, ter a 
Reserva Legal e proteger as Áreas de Proteção Ambiental 
(APAs). Pode parecer absurdo listarmos esse item como 
vantagem, mas sabemos que a realidade do agronegócio 
ainda está longe do cumprimento da lei. Inclusive, esse é 
um dos motivos que encarece o produto orgânico e limita 
muitos pequenos proprietários de terra _____ investirem 
nesse tipo de produção. 

 
http://epoca.globo.com/colunas-e-blogs/... - adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) a - a - à 
b) à - à - a 
c) à - a - à 
d) à - à - à 
 

2) Acerca do texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - Alimentos orgânicos são benéficos para a saúde do ser 

humano. 
II - Para produzir alimentos orgânicos, são utilizadas 

técnicas específicas, como a utilização de materiais 
sintéticos em todas as produções. 

III - A certificação da produção orgânica exige que o 
proprietário da terra siga a legislação ambiental. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

3) O sublinhado no período “O objetivo final dos orgânicos 
é a saúde da população, mas também a manutenção do 
equilíbrio do planeta, já que essa é uma técnica que 
preserva os solos, as águas e a biodiversidade.” introduz 
uma oração que indica ideia de: 
 
a) Causa. 
b) Condição. 
c) Concessão. 
d) Consecução. 
 

4) A expressão sublinhada em “No entanto, as virtudes 
vão além...” NÃO pode ser substituída, porque alteraria o 
sentido, por: 
 
a) Entretanto. 
b) Todavia. 
c) Contudo. 
d) Porquanto. 
 

5) Acerca da concordância dos termos sublinhados, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Vai em anexa a declaração do réu (1ª parte). Era meio-dia 
e meio quando saíram de casa (2ª parte). Elas próprias 
foram ao IML reconhecer o corpo (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 3ª parte. 
d) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
 

6) Assinalar a alternativa INCORRETA quanto à regência 
do verbo sublinhado: 
 
a) Os rapazes persistem em conquistar as meninas. 
b) A jovem perdoou a seu pai. 
c) A senhora resistiu à proposta de trabalho. 
d) O condutor reincidiu o erro e foi multado. 
 

7) Sobre a acentuação das palavras, assinalar a 
alternativa em que ambas estão CORRETAS: 
 
a) Obséquio - mesquíta. 
b) Exotérmico - anticéptico. 
c) Esplêndido - toponímo. 
d) Aristocrátismo - fenício. 
 

8) A palavra “processamento” é formada pelo mesmo 
processo que a palavra: 
 
a) Encadernar. 
b) Rever. 
c) Superficialidade. 
d) Corte. 
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9) Quanto à colocação dos pronomes sublinhados nos 
períodos, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(...) Ninguém me disse a verdade. 
(...) Papai não me deu nenhuma notícia até esta tarde. 
(...) Quem explicar-me-á essa atividade? 
 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - C - C. 
 

10) O período “Ela ainda é criança, portanto necessita dos 
pais.” apresenta uma oração que indica conclusão. 
Assinalar a alternativa que apresenta uma oração que 
indica a mesma ideia: 
 
a) Foi ao shopping e não comprou nada. 
b) Preciso trabalhar, mas a dor nas costas é muito forte. 
c) Vamos esperar a chuva acalmar, pois é muito perigoso 

pegar a estrada nessas condições. 
d) É uma situação muito delicada, merece, pois, toda a 

nossa dedicação. 
  

INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

11) Assinalar a alternativa que apresenta exemplos de 
software e hardware, respectivamente: 
 
a) Internet Explorer e placa-mãe. 
b) Disco rígido e Word. 
c) Disco rígido e teclado. 
d) Teclado e Word. 
 

12) Periféricos mistos, também conhecidos como de 
entrada e saída, são periféricos capazes de canalizar 
informação do exterior para o interior do computador e 
vice-versa. Com base nisso, assinalar a alternativa que 
apresenta um periférico misto: 
 
a) Mouse. 
b) Teclado. 
c) Modem. 
d) Webcam. 
 

13) Antes de executar Excluir Histórico de Navegação no 
Internet Explorer 11, um usuário marcou apenas a caixa 
de seleção Cookies e dados de sites. Dessa forma, é 
CORRETO afirmar que serão excluídos(as): 
 
a) Informações salvas que o usuário digitou nos 

formulários. 
b) Cópias de páginas da web, imagens e mídia salvas 

para exibição mais rápida. 
c) Arquivos ou banco de dados armazenados no 

computador por sites para salvar preferências ou 
aprimorar o desempenho do site. 

d) Senhas salvas que são automaticamente preenchidas 
quando o usuário entra em um site que já visitou. 

 

14) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, 
assinalar a alternativa que apresenta a ação maliciosa 
mais comum do vírus: 
 
a) Envia spam e phishing. 
b) Altera e/ou remove arquivos. 
c) Consome grande quantidade de recursos. 
d) Instala outros códigos maliciosos. 
 

15) Considerando-se o Word 2007, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Quando o usuário usa a opção Margens de espelho, 2 
páginas por folha, ou Livreto, a caixa Posição de Medianiz 
______ disponível. Para essas opções, a posição de 
medianiz é determinada __________. 
 
a) fica - manualmente 
b) fica - automaticamente 
c) não fica - manualmente 
d) não fica - automaticamente  
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste concurso. 
  

Conhecimentos Gerais 

  
16) “O desmatamento no Brasil é escandaloso. Com o 
passar do tempo, a devastação pode ser vista e sentida. 
São muitos motivos que influenciam o desmatamento: 
urbanização descontrolada, agropecuária, crescimento 
industrial e comércio de madeira. Porém, as 
consequências da falta de planejamento sustentável 
podem custar caro.” 
 

http://desmatamento-no-brasil.info... - adaptado.  

 
Considerando-se o trecho acima, em relação aos 
prejuízos socioeconômicos causados pelo desmatamento, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Aumento do potencial hídrico brasileiro. 
II - Redução do turismo. 
III - Perda do potencial farmacêutico. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
  

Legislação e Conhecimentos Específicos 

  

Direito Constitucional 

  
17) A titularidade do Poder Constituinte Originário é 
atribuída:  
 
a) Aos Estados. 
b) Ao povo. 
c) À Nação. 
d) Ao Congresso Nacional. 
 

18) É requisito para a propositura da Arguição do 

Descumprimento do Preceito Fundamental (ADPF):  

 

a) A observância do princípio do contraditório. 
b) Controvérsia constitucional, mesmo que esta não seja 

relevante. 
c) Violação somente dos princípios previstos no título que 

trata dos Direitos Fundamentais na Constituição 
Federal. 

d) A observância do princípio da subsidiariedade. 
 

19) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
em relação ao que dispõe sobre a fiscalização contábil, 
financeira e orçamentária, analisar os itens abaixo: 
 
I - As contas do Prefeito e da Câmara serão julgadas pela 

Corregedoria dentro de 90 dias após o recebimento do 
parecer prévio do Tribunal de Contas. 

II - A fiscalização contábil, financeira e orçamentária do 
Município será exercida pela Câmara, mediante 
controle externo e pelos sistemas de controle interno de 
cada um dos Poderes. 

III - As contas do Município ficarão durante 60 dias, 
anualmente, à disposição de qualquer contribuinte, para 
exame e apreciação, o qual poderá questionar-lhes a 
legitimidade, nos termos da lei. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens II e III.  
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente o item I. 
d) Todos os itens. 
 

20) De acordo com o que dispõe o Regimento Interno da 

Câmara Municipal, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O Líder de Bancada é o porta-voz autorizado da 

representação partidária na Câmara. 
(---) O Presidente é o representante legal da Câmara nas 

suas relações externas, cabendo-lhe as funções 
administrativas e diretivas de todas as atividades 
internas, competindo-lhe privativamente, quanto às 
atividades legislativas em geral, comunicar aos 
Vereadores, com 48 horas de antecedência, das 
reuniões extraordinárias, sob pena de 
responsabilidade. 

(---) Compete à Mesa Diretora administrar a Câmara 
Municipal, regulamentar as resoluções do Plenário, 
promulgar as emendas à Lei Orgânica, entre outras. 

 
a) C - E - E.  
b) E - C - C. 
c) C - C - C. 
d) E - C - E. 
 

21) Em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal, analisar a sentença abaixo: 
 
Projeto de Decreto Legislativo é a proposição sujeita à 
sanção do Prefeito, que disciplina matéria da competência 
do Município (1ª parte). Projeto de Lei é a proposição que 
disciplina matéria de exclusiva competência da Câmara 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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Direito Administrativo 

  
22) De acordo com o que dispõe a Lei nº 8.429/92, 
assinalar a alternativa que apresenta uma informação 
INCORRETA: 
 
a) Não estão sujeitos às penalidades desta Lei os atos de 

improbidade praticados contra o patrimônio de entidade 
que receba subvenção, benefício ou incentivo, fiscal ou 
creditício, de órgão público bem como daquelas para 
cuja criação ou custeio o erário haja concorrido ou 
concorra com menos de 50% ou da receita anual, 
limitando-se, nestes casos, a sanção patrimonial à 
repercussão do ilícito sobre a contribuição dos cofres 
públicos. 

b) Os agentes públicos de qualquer nível ou hierarquia 
são obrigados a velar pela estrita observância dos 
princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade e 
publicidade no trato dos assuntos que lhe são afetos. 

c) No caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente 
público ou terceiro beneficiário os bens ou valores 
acrescidos ao seu patrimônio. 

d) Ocorrendo lesão ao patrimônio público por ação ou 
omissão, dolosa ou culposa, do agente ou de terceiro, 
dar-se-á o integral ressarcimento do dano. 

 

23) Em consonância com a Lei nº 8.437/92, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Será cabível medida liminar contra atos do Poder Público, 
no procedimento cautelar ou em quaisquer outras ações 
de natureza cautelar ou preventiva, toda vez que 
providência semelhante não puder ser concedida em 
ações de mandado de segurança, em virtude de vedação 
legal (1ª parte). No mandado de segurança coletivo e na 
ação civil pública, a liminar será concedida, quando 
cabível, após a audiência do representante judicial da 
pessoa jurídica de direito público, que deverá se 
pronunciar no prazo de 72 horas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) Em relação à responsabilização da Administração 
Pública, assinalar a alternativa INCORRETA:  
 
a) A responsabilidade objetiva se aplica a todas as 

pessoas jurídicas de direito público, às pessoas de 
direito privado prestadoras de serviços públicos e 
também às pessoas privadas delegatárias de serviços 
públicos, não integrantes da Administração Pública. 

b) Os danos causados pela omissão da Administração 
configuram a responsabilidade objetiva da 
Administração. 

c) A responsabilidade subjetiva se relaciona a situações 
em que há dano a um particular em decorrência de atos 
de terceiros ou fenômenos da natureza. 

d) Na responsabilidade objetiva, basta provar a relação 
causal entre o comportamento e o dano. 

 

25) “São aqueles destinados à utilização geral pelos 
indivíduos, que podem ser utilizados por todos em 
igualdade de condições, independentemente de 
consentimento individualizado por parte do Poder 
Público”. Quanto a sua destinação, o trecho acima refere-
se ao conceito de: 
 
a) Bens de uso comum do povo. 
b) Bens de uso especial. 
c) Bens dominicais. 
d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 

26) Em conformidade com o que dispõe a Lei 
Complementar Municipal nº 07/90, é INCORRETO afirmar 
que: 
 
a) Recondução é o retorno do servidor estável ao cargo 

anteriormente ocupado e decorrerá de falta de 
capacidade e eficiência no exercício de outro cargo de 
provimento efetivo e reintegração do anterior ocupante. 

b) O ato de nomeação, uma vez publicado, terá efeito, 
mesmo se não ocorrer a posse e/ou exercício, nos 
prazos legais. 

c) Exercício é o desempenho das atribuições do cargo 
pelo servidor. É de cinco dias o prazo para o servidor 
entrar em exercício, contados da data da posse. 

d) Reversão é o retorno do servidor aposentado por 
invalidez à atividade no serviço público municipal, 
verificado, em processo, que não subsistem os motivos 
determinantes da aposentadoria. 

  

Direito Civil 

  
27) Segundo GONÇALVES, ao comentar o Código Civil, 
assevera que a propriedade imóvel pode ser adquirida por 
mais de uma maneira. Com base nisso, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Acessão, usucapião e direito hereditário. 
b) Tradição, acessão e usucapião. 
c) Usucapião, direito hereditário e comistão. 
d) Comistão, adjunção e acessão. 
 

28) Consoante GONÇALVES, assinalar a alternativa 
CORRETA em relação à classificação dos negócios 
jurídicos: 
 
a) Complexos são os negócios que resultam da fusão de 

vários atos, mas com eficácia independente. 
b) Complexidades objetivas são várias declarações de 

vontade, sobre vários objetos. 
c) Simples são os negócios que se constituem por ato 

único. 
d) Coligado é o negócio que une e vincula o conteúdo de 

dois contratos, mesmo que com objetivos diversos. 
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Direito Processual Civil 

  
29) De acordo com o que preceitua o Código de Processo 
Civil em relação ao processo cautelar, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - O arresto tem lugar quando o devedor com domicílio se 

ausenta ou tenta ausentar-se furtivamente. 
II - A exibição judicial tem lugar como procedimento 

preparatório de coisa móvel em poder de outrem e que 
o requerente repute sua ou tenha interesse em 
conhecer. 

III - Procede-se ao arrolamento sempre que há receio do 
credor. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item I. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente o item III. 
 

30) Segundo a Lei nº 9.099/95, o Juizado Especial Cível 
tem competência para conciliação, processo e julgamento 
das causas cíveis de menor complexidade. Assinalar a 
alternativa CORRETA quanto às causas consideradas: 
 
a) As causas cujo valor não exceda a 20 vezes o salário 

mínimo. 
b) As causas de prestação alimentícia. 
c) A ação de despejo. 
d) As ações possessórias sobre bens imóveis de valor não 

excedente a 40 vezes o salário mínimo. 
  

Direito do Trabalho 

  
31) Em relação ao que preceitua a Consolidação das Leis 
do Trabalho, assinalar a alternativa CORRETA:  
 
a) Considera-se empregado toda pessoa física que 

prestar serviços de natureza não eventual a 
empregador, sob a dependência deste e mediante 
salário. 

b) Poderá haver distinções relativas à espécie de emprego 
e à condição de trabalhador, desde que devidamente 
justificadas. 

c) É considerado empregado toda pessoa física ou jurídica 
que prestar serviços de natureza não eventual a 
empregador, sob a dependência deste e mediante 
salário.  

d) Em havendo alteração na estrutura jurídica da 
empresa, os direitos adquiridos por seus empregados, 
se afetados, deverão ser registrados na CTPS. 

32) De acordo com o artigo 133 da Consolidação das Leis 
do Trabalho, assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE:  
 
Não terá direito a férias, o empregado que, no curso do 
período aquisitivo, deixar de __________ com 
____________ por mais de _____ dias em virtude de 
paralisação parcial ou total dos serviços da empresa. 
 
a) laborar - empenho - 15 
b) laborar - dedicação - 20 
c) trabalhar - percepção do salário - 30 
d) trabalhar - percepção do salário - 20 
  

Direito Processual do Trabalho 

  
33) Consoante a Consolidação das Leis do Trabalho, cabe 
Recurso de Revista ao TST quando:  
 
a) De decisões proferidas em grau de recurso ordinário, 

em dissídio coletivo, pelos Tribunais Regionais do 
Trabalho. 

b) De decisões proferidas em grau de recurso ordinário, 
em dissídio individual, pelos Tribunais Regionais do 
Trabalho, quando proferidas com violação literal de 
disposição de lei federal, ou afronta direta e literal à 
Constituição Federal. 

c) De decisões proferidas em grau de recurso ordinário, 
em dissídio coletivo, pelos Tribunais Regionais do 
Trabalho, quando houver interpretação divergente em 
qualquer caso. 

d) Nenhuma das alternativas anteriores. 
  

Direito Penal 

  
34) Conforme preceitua a Lei nº 11.340/06 de proteção à 
violência doméstica contra a mulher, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Configura violência doméstica somente aquela 

cometida no âmbito da unidade doméstica. 
b) Configura violência doméstica aquela cometida em 

qualquer relação íntima de afeto, na qual o agressor 
conviva ou tenha convivido com a ofendida, 
independentemente de coabitação. 

c) As relações pessoais enunciadas nesta Lei referem-se 
apenas às havidas entre homem e mulher. 

d) Configura violência doméstica somente quando houver 
lesão, sofrimento físico ou morte. 

 

35) De acordo com o Código Penal, em face do concurso 
de pessoas, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Quem, de qualquer modo, concorre para o crime, incide 

nas penas a este cominadas, na medida de sua 
culpabilidade. 

b) Se a participação for de menor importância, a pena 
poderá ser extinta. 

c) Se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, a pena será diminuída pela metade. 

d) Nenhuma das alternativas acima está correta. 
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Direito Processual Penal 

  
36) Em relação à renúncia no processo penal, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - A renúncia ao exercício do direito de queixa, em 

relação a um dos autores do crime, a todos se 
estenderá. 

II - A renúncia expressa constará de declaração assinada 
pelo ofendido, por seu representante legal ou 
procurador com poderes especiais. 

III - A renúncia do representante legal do menor que 
houver completado 18 anos não privará este do direito 
de queixa, nem a renúncia do último excluirá o direito 
do primeiro. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item I. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

37) Nos juizados especiais criminais, havendo 

representação ou tratando-se de crime de ação penal 
pública incondicionada, não sendo caso de arquivamento, 
o Ministério Público poderá propor a aplicação imediata de 
pena restritiva de direitos ou multas, a ser especificada na 
proposta. Não se admitirá a proposta se ficar comprovado: 
 
I - Ter sido o agente beneficiado anteriormente, no prazo 

de cinco anos, pela aplicação de pena restritiva ou 
multa, nos termos deste artigo. 

II - Ter sido o autor da infração condenado, pela prática de 
crime, à pena privativa de liberdade, por sentença, 
mesmo que não tenha transitado em julgado. 

III - Não indicarem os antecedentes, a personalidade do 
agente, independentemente dos motivos e das 
circunstâncias, ser necessária e suficiente a adoção da 
medida. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 

 

a) Nenhum dos itens. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Somente o item I. 
  

Direito Tributário 

  
38) Assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Segundo o princípio da competência, a entidade 

tributante deve restringir sua atividade tributacional à 
matéria que lhe foi constitucionalmente destinada. 

b) Segundo o princípio da anterioridade, os tributos não 
podem ser cobrados na mesma legislatura em que for 
publicada a lei que os institui. 

c) A progressividade de impostos contraria o princípio da 
igualdade. 

d) O princípio da legalidade não se aplica à majoração de 
alíquotas. 

 

39) De acordo com o Código Tributário Nacional, são 
normas cuja observância exclui a imposição de 
penalidades ao contribuinte: 
 
I - Atos normativos expedidos pelas autoridades 

administrativas. 
II - Decisões dos órgãos singulares ou coletivos de 

jurisdição administrativa, a que a lei atribua eficácia 
normativa. 

III - Práticas reiteradamente observadas pelas autoridades 
administrativas. 

IV - Convênios que entre si celebrem a União, os Estados, 
o Distrito Federal e os Municípios. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e III.  
b) Somente os itens I, II e IV.  
c) Todos os itens.  
d) Somente os itens III e IV. 
 

40) De acordo com o Código Tributário do Município, 
sobre a obrigação tributária, analisar a sentença abaixo: 
 
A obrigação principal surge com a ocorrência do fato 
gerador, tem por objeto o pagamento de tributo ou 
penalidade pecuniária e extingue-se juntamente com o 
crédito dela decorrente (1ª parte). A obrigação acessória 
decorre da legislação tributária e tem por objeto as 
prestações, positivas ou negativas, nela previstas no 
interesse da arrecadação ou da fiscalização dos tributos 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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